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Nzamingurin kann hava uppgivuarkio alla tidina




1 Handilsstykki

35 foroyingar féru 4 sumri i 2014 at sikkla ir Danmark til Paris. Endamalid vid torinum var at savna
pengar til barn, i3 hava krabbamein og familjur teirra.

Adrenn tey foru avstad, skuldu tey keypa ymsa titgerd, ferdasedlar o.a.
Rynkeby-siikkla og rynkeby-kledi 11.150,-
Hotel 5.000,-
Norrena, flogferdasedil o.a. 5.664,-
Eyka atgerd (brillur, skégvar 0.a.)  3.000,-

a) Hvussu négv skuldi hver luttakari gjalda?

Reetti prisurin 4 sikkluni var 12.000 kr, men av ti at tey keyptu négvar stkklur, kostadi hon bara
7000 kr.

b) Hvussu nogvar krénur fingu tey i avslattri fyri hverja sikklu?

¢) Hvussu négv % var avslatturin?

A klzdunum véru Iysingar. Hver lysing kostadi 20.000 kr. A klzdunum voru 42 Iysingar.

d) Hvussu négvan pening fingu tey fyri lysingarnar 4 kizdunum?

Ta 10 thrurin var lidugur, voru 970.000 kr. savnadir inn til Krabbameinsfelagid.

e) Hvussu stérur %-partur av pengunum, id voru savnadir inn, voru pengar fra lysingunum 4
kledunum?

2 Evnisnegd og geometri

Stikklan er stoypt Gr aluminium og stellid vigar 4,3 kg.
Aluminum hevur evnisvektina 2,7 g/cn’.

a) Hvussu négvir cm’ av aluminium eru bruktir til stellid?
Um stellid var gjort r jarni, hevdi tad havt adra vekt.

b) Hvussu nogv hevdi tad vigad?
Hjo6lid 4 sukklunum er sum 4 myndini,

¢) Rokna umma4lid 4 hjélinum.
d) Hvussu ndgvir sntiiningar skulu til 1 km?




3 Hagfrodi

Lika sidan Olavur fekk bodini um, at hann var sloppin vid 4 Rynkeby-1idi8, hevur hann vant négv og
midvist. [ tidforistalvuni nidanfyri szrt ti, hvussu négvar venjingar hava verid i hverjum méanadi.

a) Tekna talvu, sum hana nidanfyri og rokna virdini i teigunum.

! Tidforistalva
Eygbering Tidferi Sa:;f:tr?lt | Tidd San;_a;:;tald
X t{x) Tix) f(x) Fx)
Mgust 4 4 417%
il 9 13 9,38 %
Oktober 8 21
November 7
Desember 6
Sanuar g
Februar 12
Moarts 9
April 6
Mai 12
Juni 10
Juli A
Til samans

b) Rokna, hvussu négv Olavur vandi i midal um ménadin?
¢) Tekna eina rimamynd, i0 visir tidforid.
d) Tekna eina farmynd, id visir samantaldu tiddina.

4 Tid, ferd og strekki

A einum venjingartiri sikklar Olavur nordur til Gjaar. Av Gjaarskardi og oman i bygdina eru 3 km.
Hann brikar 2 minuttir og 58 sekund um hetta strekkid.

a) Rokna midalferdina hja honum av Gjdarskardi og oman i bygdina.

Sukklararnir fara Gr Feroyum til Danmarkar vid Norrenu. Norrena siglir vid midalferdini 21 sjémil
um timan,

b) Rokna midalferdina hji Norrenu i kmvt. 1 sjémil = 1,852 km

Vid somu midalferd hevur Norrena 36 timar um tarin til Danmarkar,
¢) Rokna longdina 4 leidini hja Norrenu til Danmarkar

_ ‘,A ferdini ir Feroyum til Paris stikkladi hver luttakari 4 Rynkeby-1idnum til samans 1233 km. Tey
* “ briiktu til samans 58 timar og 12 minuttir um ferdina.

d) Rokna midalferdina i km/t hja hverjum luttakara ur Feroyum til Paris.



5 Eiffeltornio

Tey stedga i Paris nakrar dagar, eftir at tey eru komin til byin. Tey vitja Eiffeltornid!

a) Rokna vinkul A.

b) Rokna haddina 4 Eiffeltorninum.
¢) Rokna viddina 4 trikantnum ABC.
d) Rokna longdina 4 linjuni AB.

c 75m

6 Gjaldoyra

{ Paris foru tey at vitja tad vidakenda Eiffeltornid. Tad kostadi 15 evrur fyri hvenn.

. Gyt ; Kursur
a) Hvussu négvar krénur kostadi vitjanin fyri hvenn?
Evrur = 744,30

Um tey keyptu eitt atgongumerki, har tey sluppu undan bidiredini, kostadi tad 355 kr.

b) Hvussu négvar evrur eru tad?

IS AVISION

7 Likningar

a) Ritloys likningaheildina: y=2x+3 0g—x+y—-6=0
b) Loys likningina: Z_7=3



